

# DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. sz. földszint (Arany Bika bérház). Tel.: 113 (7 mellék-Állomással). Szerkesztőség hivatalos órák: d. n. 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

(Arany Bika bérház) Iélemezlet Tel.: 113 (7 mellék-Állomással). Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6-ig. Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-u. 1. sz.

## Dinnyés Lajos

miniszterelnök magas kitüntetésben részesült. A köztársasági Eredemrend nagykeresztjéhez a háborút adományozta neki és külön a Magyar Szabadság Eredemrend ezüstfokozatát, azoknak az érdemeknek az elismeréséül, amelyeket a magyar demokrácia megteremtésére, ezt megelőzőleg pedig a magyar szabadság kivívása körül szerzett. A kormány elnöke éppen azon a napon kapta ezeket a magas kitüntéseket, amikor miniszterelnökségének első felszólalása lépett. Ez a felszólalás az új magyar demokrácia eddigi talán legnagyobb válságának viharából vezetett ki a béke munka világába. Dinnyés Lajos kritikus időben vette át a magyar kormány vezetését. Ma pedig, amikor a világ sok-sok nagyobb, gazdagabb és szerencsésebb országait a politikai és gazdasági válságok forgószélje rázza, amikor Páris utcáin katonaság vonul fel a sztrájkolók ellen s a gazdag és győzedelmes Anglia a legnehezebb telet áll, a növekvő világválság közepén Magyarországot az alkotó munka, a fokozódó termelés, az egész világ által megcsodált újéletpépítés uralja. Ez nem utolsósorban a miniszterelnök érdeme.

Dinnyés Lajos első pillanattól kezdve följött tudott maradni a politikai válságok tajtékzó hullámainak, mert nemcsak politikus, hanem ember is és elsősorban ember. Legyőzhetetlen életkedve, elpusztíthatatlan nyugalma, rendületlen optimizmusa átsegítették a legválságosabb helyzeteken is. Gyöngyösi János, a Kisgazda Párt főtitkára, éppen tegnap emlékezett meg Dinnyés Lajos nagyjelentőségű szerepéről a Független Kisgazda Pártnak. Megállapította, hogy Dinnyés Lajos volt az, aki egyfelől megmentette a Kisgazda Pártot attól, a katasztrófától, amely a délkelet-európai parasztpártokat érte, másfelől biztosította a parasztság további szerepét a kormánykoalícióban. Pártja ezekben látja Dinnyés Lajos érdemét, az ország népe pedig abban, hogy biztosította mindenki számára a belső nyugalmat, amely az általános életszínvonal javulásának első és legfontosabb feltétele.

### Pártközi értekezlet

A koalíciós pártok vezetői Dinnyés Lajos miniszterelnök elnökletével csütörtökön pártközi értekezletet tartottak. Az értekezleten Ries István igazságügyminiszter ismertette az összeférhetetlenségi törvénnyel kapcsolatos módosításokat. Tárgyalta még a pártközi értekezlet a bankok államosításával kapcsolatos intézkedések működésének kérdését. Ha a háromtagú bizottság az elvi jelentőségű kérdésekben nem tudna egyöntetű döntést hozni, az ilyen kérdéseket a miniszterelnök útján a kormány veti fel és természetüknek megfelelően a Gazdasági Főtanács elé terjeszti döntésére. A bankállamosítás határozó végrehajtó bizottság tekintettel a hátszínre utalt nagy nemzetgazdasági feladatokra, nincs alárendelve egyetlen miniszteri tárcsá intézkedéseinek sem. Foglalkozott a pártközi értekezlet energiatánc megalkotásának ügyével is.

## Tűzharc Haifában az arabok és zsidók között

### Korfi rabbi palesztinai expedíciós hadsereget szervez

#### Az arabok „szent háborút” hirdetnek

Jeruzsálem. Géppisztolyokkal felszerelt arabok szerdán este Haifában felgyújtottak egy zsidó tulajdonban lévő hatalmas faelepet. A Haganah emberei a lángokban álló telep körül tűzharcba bocsátkoztak az arabokkal. Az egész környéken folytatódott a oszárózárok. A Haganah parancsnoksága szerint az arab támadásokat mind visszaverték és az arabok súlyos veszteséget szenvedtek. Az arabok embereket toboroznak, fegyvert gyűjtenek s a palesztinai bizottság megérkezésének napján valószínűleg nagybőrméretű támadó műveleteket kezdenek. Jeruzsálem kereskedő-negyede a pusztulás képté mutatta. Az üzleteket szerdán tüntető tömegek kifosztották és felgyújtották. A brit rendőrség nem lépett közbe. A palesztinai nagyobb városokban tegnap zsidó részről 9, arab részről 5 halottja volt az összecsúszásnak.

Boston. Korfi rabbi, akit szep-temberben Párisban lehurtoztattak, mert repülőgépről cionista röplapokat akart ledobni Londonra, Bostonban bejelentette, hogy 250.000 főből álló palesztinai expedíciós hadsereg felállítását kezdi, amerikai táborokhoz vezetésével. A hadsereget amerikai leszerelt katonákból állítaná össze, néhány hónap alatt felállítanák. Az expedíciós hadsereg feladata a zsidó nép jogainak megvédése és olyan idegen fegyveres erők beszüntetésének megakadályozása, amelyek a zsidók jogainak megvédése címén kísérletet tennének a Palesztinába való bevonulásra, de onnan sohasem távoznának el.

Korfi jelentése szerint az arabok szerdán hajnalban meghírdették az egész mohamedán világ „szent háborúját” az „Arab Palesztina” megvédésére. E tanács nincs kapcsolatban az Arab Ligával, de az egész mohamedán világ legtekintélyesebb intézménye.

Az iraki miniszterelnök Palesztina felosztásáról nyilatkozva kijelentette, hogy a világ arabjai készek megakadályozni a cionista állam megalakulását. Minden arab számára jobb, ha elpusztul, semmint zsidó államot állítsanak fel Palesztinában.

Azzam pász, az Arab Liga főtitkára lemondott tisztségéről, hogy személyesen vehessen részt a palesztinai hadműveletekben.

A Reuter angol hírszolgálat jelentése szerint a Biztonsági Tanács jövő héten tárgyalja a napi-rendjére tűzött palesztinai kérdést.

Tel-Aviv és Jaffa határán csütörtök délelőtt újra összecsapások voltak. Jeruzsálemben a helyzet csütörtökön súlyosbodott. Az összecsúszások az ó-város és a zsidó-negyednek a határán történtek. Tűzharc és robbanás volt. Többen megsebesültek. A Haganah újabb erőket mozgósított és felhívta az Irgun és Stern csoportokat, hogy csatlakozzanak. Elvi megegyezés még nem jött létre a három csoport között. Az arab legfelső tanács helyi védelmi bizottsága alakított, hogy megszervezze Jeruzsálem védelmét.

London. Beavatott londoni kö-

rök véleménye szerint Nagybritannia előrelátólag 1948 május 1-én adja át a palesztinai mandátumot és ugyanakkor kezdi meg a brit csapatok kivonását.

### A Vatikán ÁLLÁSFOGLALÁSA A PALESTINAI VISZÁLY ÜGYÉBEN

A vatikáni rádió az UNO palesztinai döntéséről szólva hangúlyozza, hogy a világ keresztényiségének, különösen pedig a palesztinai keresztényeknek az a kérése, hogy az ott egymással szembenálló

felek ne feledkezzenek meg a palesztinai szent helyekkel kapcsolatban az ék igényeiről sem. A lap emlékeztet arra, hogy a pápa

### Milliók kincsek segítik elő a zsidók letelepülését

Az Egyesült Nemzetek európai hivatala közli, hogy december hó 1-én Brementől elindult az a hajó, amely egymillió dollár értékű nemesfém készletet, tárgyakat és egyéb értékeket visz Amerikába. Ezeket a tárgyakat náci-áldozatoktól, főként zsidóktól rabolták el és az amerikai megszálló csapatok találták meg.

ajánlattal szívet a szembenálló felek kibékítésére, hogy a béke és biztonság vegye át az uralmat Palesztinában. A pápa véleménye szerint mindkét félnek Palesztinában meg kell adni a lefektetett és biztosságot, hogy anyagilag és erkölcsileg megfelelő életviszonyhoz jussanak.

Mivel ezeknek a tárgyaknak a tulajdonosait lehetetlen volt felkutatni, úgy döntöttek, hogy a tárgyakat az Egyesült Államokban értékesítik és a befolyó összeg 90 százalékát a zsidók letelepítésére, 10 százalékát pedig egyéb menekültek letelepítésére fordítják.

## 80 ezer tartalékost behívott a francia kormány

### Sztrájkoló munkások elfoglaltak egy nagy fegyvergyárat

Páris. A francia nemzetgyűlés öt napos igen heves vita után csütörtök hajnalban 413 szavazattal 183 ellenében elfogadta a kormány törvényjavaslatát a szabotázók és sztrájkolók megakadályozására. A francia kormány javaslatban kapott felhatalmazás alapján 80 ezer tartalékost katonai szolgálatra hívott be. A szabotázók a londoni rádió jelentése szerint az egész országban folytatottak. Az arrai vonatkisziklás 22 ember életébe került s ezenkívül további 4 vonatot sikerült vadolják a vasútvonalak megromlásával, a kommunizisták viszont azt állítják, hogy a gonosz tetteket elleni elkövetők el, hogy ürügyet teremtsenek az ellenük való eljárásra. Az északi bányavidéken a sztrájkolók több helyen rálóttak a katonaságra.

Mint már közöltük, a francia nemzetgyűlés elfogadta a munka szabadságáról szóló törvényjavaslatot. Ez a törvény többek között kimondja, hogy nem kívánja gátolni a sztrájkjog gyakorlását. Öt évig terjedhető büntéssel sújtják azt, aki erőszakkal vagy csalárd úton meg akar valósítani, vagy fenn akar tartani bármiféle munkamegszűntetést. A törvény kimondja, hogy a büntetést megkét-szeresítik, ha a munkaszabadság megsértése szabotázással vagy magánalkuséval jár együtt.

Párisi jelentések arról számolnak be, hogy a sztrájkoló munkások elfoglalták Franciaország legnagyobb fegyvergyárat, A katonaság nem szegült ellen a munkásoknak.

Páris. A párisi rádió jelentése szerint a sztrájkhelyzetről nem lehet egységes képet alkotni. Dél-Franciaországban a sztrájkmozgalom erősödött. A vasútforgalom országos viszonylatban javult. Az észak-franciaországi és lotharingi bányavidéken is javult a helyzet. Országos újabb összejutásokra került sor a rendőrség és a sztrájkolók között. A rendőrök többször könnygáztöbbször használtak. Le Havre és Cherbourg kikötő munkásai a sztrájk mellett döntöttek. A sztrájkmozgalom egyre jobban áttért Északafrikára is.

Nizzában szerdán nagyobb számú rendőri készülék halott be a főposta épületébe s onnan elhárította a sztrájkolókat. A rendőrség intézkedése nyomán súlyos összejutásokra került a sor. Ennek során húsz ember súlyosabban megsebesült.

A moszkvai rádió ismertette a francia központi sztrájkbizottság

nyilatkozatát, amelyben a sztrájkolók felé melegebbé szöveget fejezte ki. A Humanité jelentése alapján beszámol arról, hogy Le Havre-ban, Marseillen és Tarbesben újabb sztrájkok törtek ki. Lyonban 150 ezer ember sztrájkolt. Északfranciaország bányavidékén tízezer csendőr és katona próbálta megtörni a bányászok sztrájkját. A csapatoknak csak az irodákat sikerült elfoglalniuk. A sztrájkolók továbbra is az sknábba maradtak. (MTI)

### BARRIKÁDOK MARSEILLEBEN

Marseille, Marzeillenben a helyzet feszült. Az utcai közlekedés szünetel. Azok a torlaszok, amelyeket a sztrájkolók a ki és bejáratok utcáknál emeltek nehézzé teszik az országúti közlekedést. A rakodóparton megkezdődött az áruk beérkezése. Két nap óta katonákat rendeltek ki. Néhány kerületben katonaságot helyeztek el sztrájkolóktól megszűnt gyárak körül. A biztonsági szolgálat mozgósította a fiatal embereket, hogy helyezték vissza a köveket az utcákra, amelyeket

egy-egy pontokon több négyzetméteren felszedtek. Néhány embert letartóztattak, de őszinteségről nem érkezett jelentés. A rendőrség erői felszabadították a Gare de Saint Charles. Marseille legfontosabb pályaudvarát.

### A MAGYAR SZOCIÁLDEMOKRATAK ÁLLÁSFOGLALÁSA

Budapest. A Szociáldemokrata Párt fővárosi végrehajtó bizottsága ma rendkívüli ülésén 200.000 szociáldemokrata dolgozó nevében tiltakozásának adott kifejezést a francia munkásság ellen meghozott munkatörvény megválasztása miatt. Mély megilletődéssel veszi tudomásul, hogy a francia szociálisták ezt a durva jogfosztást megszavazták, illetőleg résztvevőnek a kormányban. A végrehajtó bizottság felszólítja a pártvezetőséget, hogy ezzel az európai szociálisták mozgalom tekintélyét sértő eljárással szemben a párt nevében tiltakozását jelentsen be és szólítsa fel a francia szociálistákat, hogy haladéktalanul lépjenek ki a kormányból.

## Az országgyűlés elfogadta az egyházak egyenjogúságáról szóló javaslatot

Az ülés végén névsorolvasás volt

Az országgyűlés csütörtöki ülésén Villányi Miklós (Demokrata Néppárt) összeférhetetlenségi bejelentést tett maga ellen, Dinnyés miniszterelnök betértesztelte jóváhagyás végett a kormány által kiadott rendelekek jegyzékét, majd Losonczy Géza (MKP) ismertette a külügyi bizottság jelentését a jugoszláv-magyar kulturális egyezmény beikkekelyezéséről szóló törvényjavaslat tárgyában.

Kondor Imre (NPP) ismertette a vallásfelekezetelek közötti különbségek megszüntetéséről szóló törvényjavaslatot. Az előadó szerint a javaslat kiindulási alapja lehet az egyházak és a demokrácia közötti viszony egészségének rendezése.

Reöck István (Kisgazdapárt) kifejtette, hogy a demokratikus Magyar Köztársaság a szabad vallás-gyakorlat útjára lépett, a lelkiismereti szabadság kiteljesedését lehetővé teszi. Véleménye szerint az egyházak és a demokrácia közötti jó viszonyt világi emberek károsan befolyásolták. A javaslatot elfogadta.

Ortutay kultuszminiszter részletes történelmi előadásban ismertette az állam és egyház problémá-

it. Kijelentette, hogy a szabad egyház és szabad állam elvet legfőkételesen a Szovjet-Unió valószínűleg meg. A történelemben legelőször az Egyesült Államokban fejlődött ki az a rendszer, melyben az egyházak semmiféle kapcsolatban nincsenek az állammal. Az egyház és a demokrácia viszonyának szabályozása az egyháznak is érdekében áll. Az országgyűlés a demokratikus államrendezés erkölcsi alapját deklarálja, amikor törvénytarából kiküszöböli az egyházak közötti megkülönböztetést.

A miniszter felszólalása után az országgyűlés a javaslatot elfogadta, ezután a Sport Eredemrend alapításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalta. Földes Mihály (MKP) előadó szavai után Ortutay miniszter mondott beszédet.

Hangsúlyozta, hogy a magyar sportolók a felszabadulást követő időben a háború pusztítása és a nehéz gazdasági viszonyok ellenére is jelentős eredményeket értek el sok dicsőségét szereztek a magyar

**Vasúti arcképes igazolvány képek**  
HOEVÁIH, Simonffy utca 1/B.



# Megérkezett! Kapható!

A „DEBRECZEN”  
kiadóhivatalában és  
minden újságárúsnál.

## 48-as KOSSUTH ÉVKÖNYV a Független Kisgazdapárt 1948 évi naplója.

### Kéthónapi fogház lakásúzerkedésért

A debreceni törvényszék a közműltban két hónapi fogházra és 200 forint pénzbüntetésre ítélte Mocsár Juliánna debreceni lakost akik Arany János utca 20 szám a. egyszobás lakásért 600 forint lélepesi díjat kért. Az ítéletben is megállapította Mocsár bűnösségét lakással való üzérkedés bűntettében és helyben hagyta a két hónapi fogházbüntetést és pénzbüntetést is.

### Fegyverrejtegetésért egy évi börtön

Fegyverrejtegetés miatt került a törvényszék elé Nagy Dezső kabai lakos. Először a rögtönítélőbíró előtt állott, de az áttette az ügyet a rendes bíróságra. Fia jelentette fel, hogy lakáján puskát, géppisztolyt, revolvort és sok tártányt rejtett. Nagy Dezső azzal védekezett, hogy a nyáron az újabb amnesztia rendelet határideje előtt be akarta szolgáltatni a fegyvereket, de családi viszállyal támadt, különváltan élő felesége és családi elvették, megsérült, klinikára, orvoshoz szállították, ezért nem tudott idejében bejelentést tenni a fegyverről. A bíróság megállapította a bűnösséget, mert korábban is behadhata volna a fegyvereket és egy évi börtönrre ítélte.

### Nem akart sorozásra menni mert a Jehova szektája tagja

A debreceni törvényszék büntetőtanácsa most tárgyalta Toronyi János 21 éves hajdúszobozói földműves bűnügyét, aki állításokteljesítés megtagadása miatt került a bíróság elé. Toronyi megtagadta a sorozáson való részvételt, mert ő nem akar katona lenni, nem akar fegyvert fogni. A bíróság előtt azzal védekezett, hogy neki vallási meggyőződése is tiltja a katonaságot és fegyverfogást, mert a „Jehova tanai” szektája tagja, annak tanait követi.

Nem bánom — mondotta — ha fel is akasztanak, vagy főbe lőnek akkor sem leszek katona és ha megölnek, velem tesznek jót... fejezte be. A törvényszék büntetőtanácsa egy hónapi fogházra ítélte állítás közelettel megtagadása miatt.

### Háborús rémhíreket terjesztett, őrizetbe vették

A debreceni rendőrség államvédelmi osztálya őrizetbe vette Pálfi Bélát, a Hivatásos Zenészek debreceni Szakszervezetének tisztviselőjét, aki a Zenés Szakszervezet részére kölcsönvett frögzepont az amerikai rádió híreit sokszorosította, a híreket saját kommentárjaival kísérte melyekben háborús rémhíreket terjesztett, a demokráciát becsmérelte és a demokratikus pártok ellen igazolt. Ezeket a le-

veleket különbség címekre küldögette.

Az államvédelmi osztály megállapította, hogy Pálfi Béla előbb a Sulyok-párt tagja, majd ennek megszűnté után a választások idején a Peyer-csoporthoz csatlakozott. Beismerő vallomást tett, de azt állítja, hogy csak néhány ilyen levelet küldött szét. A rendőrség felhívja azokat, akik hasonló tartalmú leveleket kaptak, hogy szolgáltatják be a rendőrség államvédelmi osztályára (Kossuth utca 20. szám II. emelet 71.).

### Dézmálják a vonatokat és teherautókat

A debreceni rendőrségre tömegesen futnak be feljelentések ismeretlen tettesek ellen, akik a vasúti és gépkocsi teherszállítmányokat útközben megdézsmálják. Különösen a vasúti szállítmányok közül az élelmiszert és szénét, a gépkocsi pedig a textilárakat lopkodják.

Legutóbb a máv. állomáslőnétség feljelentést tett ismeretlen tettesek ellen, akik a Sajószentpéterről iratvitolt szénzállítmányokat sorozatosan dézmálják. Erélyes nyomozás indult a tettesek kézrekerítésére.

### A debreceni zsidóság megünnepli az önálló zsidó állam újjászületését

A debreceni zsidóság összességében az önálló zsidó állam újjászületése alkalmából december 7-én, vasárnap délelőtt fél 11 órakor nagygyűlést tart az Arany Bika diszertumban. A nagygyűlésen a szónokok a zsidó állam újjászületésének jelentőségét méltatják.

A nagygyűlésen debrecen zsidósága teljes számban résztvesz, tekintet nélkül a zionista, vagy nem zionista felfogására hiszen az UNO döntése egy kétféle év óta áprólitkos álmat valósított meg.

### 24 fröccsöt ivott, székeket tört, igazolatott, verekedett két ályomozó a Baranyi utcán

Rácz Rezső Baranyi utca 5 szám alatti vendéglős feljelentést tett két ismeretlen, magát a gazdasági rendőrség nyomozóinak kiadó férfi ellen, akik este 10 órakor beállították hozzá, ot 24 nagyfröccsöt és 5 hosszalépet elfogyasztva a vendégeket igazolatlanul kezdtek, közben több embert összeverték, két széket összetörték és Rácz Rezsőné is meggrugdosták. A korcsmárosnak 323 forint kárt és több vendégnek sérüléseket okozva eltávoztak.

A rendőrség megindította a nyomozást az ályomozók kézrekerítésére.

### A Menjou-bajuszos szélahamos esete két debreceni lányal

A furfangos földi eltűnt egy budapesti átjáróházban kicsalt pénzükket

Feljelentést tett a rendőrségen Darabos Jolán Kisfalud utca 34. és Kovács Vilma Kassa út 19. lakos, akiket Budapesten megöltött az utcán egy 30 év körüli, magas szőke Menjou-bajuszos, bilgáris fiatalember azzal hogy ő is debreceni és egyben elmondotta, hogy barátijához megy, egy nagy kereskedelmi cég ügynéhez, aki fanyagzikusan olcsó áron ad el kombinét, harisnyát és más női cikkeket. Ő üzletre vásárol s majd Debrecenben értékesíti, de nagyon szívesen a két lánynak is, ha akarják. A két hölgy örömmel belement az olcsó vásárlásba és Kovács Vilma 260, Darabos Jolán 500 forintot átadott a bilgeris földinek. Ez eltűnt egyik Rákóczi úti kapu mögött azzal, hogy várják meg, 10 percen belül lebonyolítja a vásárlást. A két lány várt egy darabig, majd keresni kezdték megbízottjukat és ekkor jöttek rá, hogy a ház, ahova bement átjáróház és a szélahamos eltűnt a pénzsel. A rendőrség megindította a nyomozást a tettes kézrekerítésére.

## Mikulásra gyermek- és babaruházati cikkeket NEUWIRTH-tól, Piac-utca 44.

# H I R E K

## TAKARÉKOS JELEN — BOLDOG JAVÓ

### Tehetségkutató verseny

Mindig azért sírtunk s írtunk, hogy rengeteg östehetségünk vesz el a nemzet sorában, mert nincs, aki felkutassa őket. Nos a 48-as országos kulturaversenybizottság a Dolgozók Kulturális Szövetségével együtt országosan tehetségkutatóversenyeket rendez. Az egész országban lázasan készülnek a versenyzők, zenében, táncban, énekekben, színjátásában, hangszeres zenében a sikerért. Mennyi álom vár megvalósulásra?!

Debrecen vasárnap és hétfőn lesz a fenti csoportokból a Zeneiskolában nagy futam. Zenekarok, ifjúsági és felnőtt kórusok, szóló hangszeresek, énekesek vesznek részt zsűri előtt a nagy vetélkedésben. Aki győz, a közép-döntőbe kerül Nyiregyházaán s aki ott is első lesz, az márciusban az országos végső döntésre Debrecenbe jön. Feszült figyelemmel várjuk kik lesznek a hivatottak és kiválasztottak? Vajha minél több rejtejt nemzeti kincs kerülne napfényre! — fine —

— Várható időjárás: Mérsékelt szél, felhős, ködös idő, helyenként ködszítálás, kisebb esők. A hőmérséklet alig változik.

— Ügyeletes gyógyszerárak: „Arany Angyal” Piac utcai 50. sz. „Sas” Hatvan utca 68.

Rádióműsor, Péntek: 6.30: Fala-rádió, 6.45: Reggeli torna, 7: Hírek, 7.20: Áttekintés közlemények, 7.25: Reggeli zene, 8: Kialut váltások világa, 8.15: Hanglemek, 9: Ház együttes, 10: Hírek, 12: Hírek, 12.15: A VI. sorsjáték húzása, 12.45: Hanglemek, 13: Beszélgetés és jóbdagyás, 13.20: Jazz, 14: Hírek, 14.10: A világ szülő ekeje megújítása, 14.25: Könyvú dalok, 15: Rádióiskola, 15.55: Műsormentés, 16: Irodalmi órák, 16.15: Színes zongoraszó, 17: Hírek, 17.10: Szakszervezeti táncadalo, 17.20: Szakszervezeti híradó, 17.25: Hadifoglyihíradó, 17.30: Vöröskereszt közlemények, 17.45: Sport, közlemények, 18: A Szalmás-körus énekel, 18.30: Hangokénekar, 19: Tízéztásvilág, 19.45: Fala-rádió, 20: Hírek, 20.20: Rádiózenekar, 21.50: Hírek orozul, 22: Hírek, 22.25: Orosz költők — orosz dalok, 22.45: Küllgyi negyedóra, 23: Művészelek, 24: Hírek, — Epest II: 17: Óra utca 18: Hírek, 18.05: Eredmények 6 feladatok, 18.25: Mosolygó kottabot, 19.40: Pesti képek, 20: Jazz énekesek énekelnek, 20.30: Rádiószabályozóm, 21: Hírek, 21.15: Gázgyanta, 2.15: Táncoljunk.

— Ma lesz Magnino professzor előadása az egyetemen. Magnino professzor, az olasz oktatásiügyi minisztérium magasrangú tisztviselője ma dr. Tassy Ferenc külügyminisztériumi előadó kíséretében repülőgépen Debrecenbe érkezik. A kiváló olasz tudós, akinek igen értékes munkássága van az olasz-magyar művelődési kapcsolatok kifejlesztésében és már Debrecenben is többször megfordult, „Olaszország helye a nemzetközi szellemi életben” című előadást tartani ma déli 12 órakor a Központi Egyetemen. Minden érdeklődőt szívesen lát a rendező Egyetemi Olasz Intézet.

— Boglyákban lakó szatiri nyomoz a rendőrség. A debreceni rendőrség tanyai csoportja nyomozást indított egy 30 év körüli, fekete szakállas, bajuszos, csizmás és bőrkabátos szatir kézrekerítésére. Az illető három héttel ezelőtt tűnt fel előbb Tégliáson, ahol Balogh István tanyájába betörve éjszaka az ott talált nőkel erőszakoskodott, majd a debreceni tanyavilágban. A szatir szénboglyákban, szalmakazlakban rejtőzik és rettegésben tartja a környéken lakó nőket.

— Felhívás a lőtenyésztő gazdálkodókhoz. A lőtenyésztési felügyelőég póttörzskönyv-letést tart abban az esetben, ha egy-egy alább felsorolt törzskönyvelési központban a lőtenyésztő gazdák legalább 50—50 darab kancsa elővezetését biztosítják. Felhívjuk a lőtenyésztő gazdákat, hogy törzskönyvelési szándékukat szóban vagy írásban jelentsék be a lőtenyésztési felügyelőségnek, Város-háza I. em. 6. Törzskönyvelési központok az alábbi helyeken lesznek: Kádarc, Látókep, Kúlsó szoboszlai úti útkerékház, Nagy-csere (apátlat Istálló), Debrecen sertésvásártér.

— A fűszer-, csenega és ételmiszerkereskedők 5-én, a mikulásra való tekintettel tüzetelket 4 óra helyett este 6 óráig tarthatják nyitva. Polgármester.

— Több cipőt, talpat, ablaklívogot Debrecennek. Ménes János h. polgármester Varga István Államtitkárhoz előterjesztette a város kérését 2000 négyzetméter ablaklívog kiutalására, ezenkívül több talpatulvány és 30000 pár cipő kiutalását kérte. Az Államtitkár ígéretet tett a kérések kedvező elintézésére.

— A miniszterközi bizottság különös gondtal tárgyalja az Elektromos és Gázművek ügyeit. Szerdán és csütörtökön kien voltak a bizottság tagjai a villanytelepen, helyszíni szemlék után átvizsgálták a vállalat költségvetését. A bizottság tagjai szerdán este egyébként a színházba is elmentek a hortobágyi szemle után. A tegnapi napon megkezdtek a városi költségvetés részletes tárgyalását.

## KALAP újdonságok érkeztek FRANK Arany Bika

— Dr. Balogh István főispán és Ménes János h. polgármester Budapestre utaztak. A főispán a kisliparosokra sérelmes kenyérjegyrendlet megváltoztatását kéri a közellátási hivatalban. Ménes János a jóvátételi hivatal elnökénél, Pesta László Államtitkárnál tárgyal a város és a jóvátételi hivatal között két esztendeje folyó huzavona befejezésének érdekében, a hortobágyi bérleti szerződés megkötését beszélék meg.

\* Nagy az érdeklődés a Ferenc Világi Rend mikulási és karcsonyi vására iránt. Reggel 9 órától délután 3-ig megtekinthető a Szent Anna u. 19. sz. alatt, Slessen, még ma nézze meg, ne hogy lemaradjon.

— Ertesítjük a Debrecen város határában lévő szőlő és gyümölcsösrel rendelkező gazdákat, hogy hegyközségi gyűlésünket f. hó 6-án délután nem 4, hanem 2 órakor tartjuk a városháza közgyűlési termében.

— Egy szélahamos budapesti férfi éjszoreket és pénzt csalt ki Debrecenben. Szőlősi Sándorné Kossuth u. 42. sz. alatti lakos feljelentést tett egy magát Hamis József budapesti Esperanto utcai lakosnak kiadó, de állítólag Pápan is sűrűn megforduló és ott is lakást fenntartó férfi ellen, aki 580 forintot és 1500 forint értékű ékeztet csalt ki tőle. Az állítólagos Hamis ellen egyébként hasonló feljelentés már érkezett a rendőrségre. Országos körözést adtak ki kézrekerítésére.

— 15—20 fősiskolást megvegt a város. A városi tanács kimondotta, hogy a költségvetésben rendelkezésre álló 6000 forintból 15—20 fősiskolást segélyben fog részesíteni. Az egyetemről kéri a segélyezendő diákok névsorát. A város ezenkívül a dolgozók gimnáziumába járó tisztviselőinek 100—100 forint egyszeri tanulmányi segélyt juttat.

— A Debreceni Újágtrók Klubja Jókai u. 9. sz. alá költözött.

— Elnapolták egy timár ügyében a tárgyalást. A debreceni uszoraabírószág csütörtökön tartotta meg a folytatólagos főtárgyalást Kállai József Irén-utcai timár ügyében. A vád szerint 31 marhabőr feleslege volt. Az első tárgyaláson kiderült, hogy csak egy bőr többlete volt. Ekkor a bíróság újabb helyszíni szemlélet rendelt el, mert Kállai azzal védekezett, hogy az egy többlet hasításból származott, egy bőrt néztek ketőnek. A mostani tárgyaláson Kincsek Gyula szakértő előadta, hogy megvizsgálta Kállai készletét és tényleg hasított bőr adja a különbözetet. Az uszoraabíró a tárgyalást elnapolta, most könyvszakértőt hallgat meg.

— Folyó hó 9-én, kedden délelő 10 órakor a városgazdai hivatal a fogasutartás állományából 2 darab selejt herélt lovat ad el a Baromvásártéren nyilvános szóbeli árverésen a legtöbbat ígérők.

— Burgonyadróbtítás miatt került az uszoraabíró elé Borbás Józsefné Sámsoni-úti szatós. A vád szerint szeptemberben 70 filléért adta a burgonya kilóját, két mázsáért 140 forintot számított Schneider Jánosénak, aki szerint 50 fillér volt akkor a termelői ár és 6 legfeljebb 60 filléért adhatta. Borbás azzal is védekezett, hogy a fuvart sem számította fel, pedig hazaszállította a burgonyát. A bíróság 500 forint pénzbüntetésre ítélte Borbásné, aki fellebbezett az ítélet ellen.

— Munkás hetikártyát és igazolványt hamisított Erdős János volt gyári munkás, jelenleg vasutas, hogy olcsón utazhasson. Egy barátjától kapott hetikártyát, pecsétet is üttetett rája. Az igazolványt fel is használta utazásra. A bíróság család és közokirathamisítás miatt 7 hónapi börtönrre ítélte, Az ítélet nem jogerős.

— Rászakadt egy többmázsás költömeg Juhász Mihály munkásra a hejddhadházi állomáson. Súlyos sérüléseket szenvedett.

— 15 újabb feljelentés érkezett a debreceni rendőrségre Gallyas Schön Vilmos kereskedelmi ügynök, Mester utca 33. sz. alatti lakos ellen, aki egyik szikkasztási ügyének főtárgyalása előtt megszökött Debrecenből. Gallyast újabbban többek között Fekete Mihály Darabos u. 23. sz. alatti lakos, dr. Váry Lajosné Kőlcsey u. 5., Monoky Nándor Piac u. 30. sz. alatti lakosok és a Fűszerkereskedők Szövetkezete jelentette fel, mert kisebb-nagyobb összegeket kicsalt és nem szolgált el.

\* Női, férfi szvetterek, pulóverek, zoknik, kasztyúk luxusadómentesen Pethő kézimunkapartól Szent Anna 10.

— Államános iskolai testnevelés tanító kartársak részére szombat délután 3 órakor a Baitazár D. u. iskolában megheszelést és tananyagbeszélést, valamint népi táncbemutatót tart Törös Károly. Kérünk minden felsőtagozatban tanítót, hogy pontosan jelenjenek meg.

— Imarend a Kápolna-utcai templomban, Péntek este gyertyagyújtás 3.35 ó. Istentisztelet 3.45 ó. Szombat reggel 7.30 ó. délután 3.30 ó. Solajsz szeidasz. Szombat kimenetele 4.30 ó. este 4.05 ó. Csütörtökön az esti imakeretben dr. Weisz Miksa főrabbi biblíamagyarázatot tart.

— Padlásbetörők garázdálkodtak a Leiningen utcán. Juhász Istvánné Máv. vonatvezető neje, Leiningen utca 43. sz. alatti lakos feljelentést tett a rendőrségen két ismeretlen férfi ellen, akik az elmúlt éjszaka feltörték lakattal bezárt padlását és onnan a napokban levágtott 180 kilós sertés zsírját, húsát, szalonnáját négy körm kivételével elvitték, de egyuttal nagymennyiségű ruhaneműt is zsákmányoltak. A kár 3000 forint. A kérosult előadta, hogy férje az elmúlt éjjel szolgálatot teljesített, idős anyjával ketten voltak otthon. Éjszaka fél 3 órakor nagy dübörgésre ébredtek, a tettes akkor ugrott be a kerítésen, majd kis idő múlva fűtlyestett kint várakozó társának, aki szlontén beugrott. Ezután hallották, hogy dörömbölnék a padlásan, de nem mertek kimenni. A rendőrség megindította a nyomozást a betörők kézrekerítésére.

— A Véleményező Bizottság t. hó 5-én, pénteken délután fél 5 órakor a Kamara hivatalos helyiségében ülést tart.

**GYÁSZROVAT**  
Kiss Ferencné Kovács Zeuzánna sírelmének avatása vasárnap délután félhárom órakor.

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy  
**Szabó József**  
nyug. máv. felügyelő  
73 éves korában elhunyt.  
Temetése pénteken délután 3 órakor lesz a Köztemető II. B. ravatalozó terméből.  
Gyászolják: bátoros felesége, gyermekek, unokák és kiterjedt rokonsága. Lakás: Werbőczy u. 8. Dankó temető.

